

中秋節 佛學知識

慈愛
心灵

八月十五

月光菩萨圣诞

人间曰：中秋

切莫借此良辰行恶，当以此吉日发愿善行，行禅
此日若能虔诚忏悔，过往重罪，悉皆消灭！切记切记！

中秋

中秋晚上如果還吃大魚大肉的話，
很多人會折壽的。



慈愛
心靈

中秋节是中华民族最重要的传统节日之一，也是“月光菩萨圣诞日”。人们常以月之圆满象征人之团圆、和谐圆满；这一天也是菩萨很多的日子，宜多念经礼佛，我们学佛人只要心中圆满，就是真正的圆满。



台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

慈爱
心灵

台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

台长：中秋节，实际上过去主要是崇拜月亮的节日，因为月亮能够让人的心比较圆。过去说月属阴，“阴”就是说心情不是太好的，因为月亮总有缺陷。

台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

台长：人是追求圆满的，到了中秋节的时候，“十五的月亮圆又圆”，是能够“圆”起来的。就像人的心灵一样，你的心灵永远是曲解的，但是等到你的

台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

台长：心能够成为一种“圆”了，就是圆融了，你就能够好。当然在古时候说到很多中秋节的故事，包括《嫦娥奔月》，包括一种对美好的愿望.....有一个典故很长，就是说

台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

台长：实际上讲的就是人在追求美的一种高姿态，在和天接上气场一样。包括很多美好的传说啦，嫦娥啦，都是很美丽的。所以，中秋十五，现在

台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

台长：讲到“团圆”，实际上就是说人的心态的一种圆满和团圆，变得越来越圆满。中秋节为什么受这么多人的追捧呢？

台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

台长:大家在人间追求的一种心灵的圆满,和追求的一种形态上、形式上和形体上的圆满,所以就认为这个圆满的日子是给人间带来一种吉祥的日子。

台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

台长：这种吉祥的日子不宜轻易度过，所以大家要利用这个吉祥日子能够好好地来化解自己心中的烦恼，能够让自己的心灵更美丽。

台长对“中秋节”定义的开示

(2015年9月27日玄艺问答)

台长：发脾气不会在中秋十五发的，如果在中秋十五讲讲话就想发脾气，那就说明这个人是不圆满的心理。

中秋节是天上地下公认的节气，
是菩萨成全人间团团圆圆

Wenda20200920 01:23:41

慈爱
心灵

中秋节是天上地下公认的节气,是菩萨成全

人间团团圆圆Wenda20200920 01:23:41

台长:中秋节它是天上、地下公认的一个节气,这个节气菩萨会来的,而且它正好是十五,初一、十五本身菩萨都来的。再根据中秋节的那个美好的故事,就是菩萨在成全人间团团圆圆。

菩萨开示：可知汝师卢公奉佛陀之旨意，
要度化世间一切有缘众生；另告世间：
切莫借中秋此良辰行恶

解答来信疑惑（二百六十一）

早上六点左右末学梦见，自己在天上，天上的菩萨有很多很多。其中有一位菩萨(我不知其名号)问我：童儿，汝可知二十四诸天之境否？我摇摇头，回答：不知。菩萨接着说，此乃天人所居，护法常于此护卫正法。此二十四天，凡尊者，天王等如若繁星。心灵法门掌舵者乃典宰超脱凡尘妙法，正法。

得此法门要旨，精修，禅修，慧修方能证得。童儿，可知汝师卢公奉佛陀之旨意，要度化世间一切有缘众生。汝应知汝师以众生之烦恼为己之烦恼，众生之痛疾为己之痛疾。汝等烦恼犹如蟒蛇缠腰，终不得以缚。现如今明师在世，莫以凡人之心量度其心量，汝师周身护法繁若星宿，故世间

谤讥之言不可毁其意志。今观众人不知大士在世,妙法重现,或毁谤,或以他法伐击我法,犯下累累重罪。诸佛菩萨见汝师心身俱疲以救众生于人间实为疼惜.....

菩萨说到一半,我便跪下了。对菩萨许愿:我愿一门精进护持心灵法门,学习佛法。

菩萨接着说：童儿，汝能发此愿，吾等甚喜。今日召汝前来，是知汝佛性犹存，佛心未泯，半途期遇挫折，彷徨不前，懈怠泛起。今日，引汝作上述开示，还望牢记于心，不可抛掷于脑后。切不可借此开示炫耀于众世人。待汝精进修成之时，佛陀，弥勒佛，南京菩萨，六十位太岁尊者，伽蓝菩萨，

韦陀尊者，五百罗汉，阿弥陀佛，观音大士，大势至菩萨等诸大雄皆为汝赞叹。

另有一事相告世间：八月十五，月光菩萨圣诞，人间曰：中秋。切莫借此良辰行恶，当以此吉日发愿善行，行禅，此日若能虔诚忏悔，过往重罪，悉皆消灭！切记切记！

只见这位菩萨讲完所有的话，天空中出现了许多菩萨，异口同声地说了同一句话：护持正法，勤修奋进，待汝携莲而归！

答：你们看看这种文法，是人能讲出来的吗？现在知道了吧，菩萨、护法一直护持心灵法门。菩萨真的很令人感动。八月十五，中国人为什么这么

重视？那天绝对不能动坏脑筋、做坏事，不然真的是罪大恶极。八月十五，不是人和人的团聚，而是人天团聚，很多菩萨都会下来，有话可以和菩萨讲。希望他不要骄傲，菩萨也担心他拿这些开示贡高我慢。

中秋节来临之际，
师父给广大佛友的开示

Shuohua20180921 00:56

中秋节来临之际,师父给广大佛友的开示

Shuohua20180921 00:56

台长:师父答:就是要坚持。因为现在这个世界五浊恶世——佛陀讲末法时期五浊恶世,希望大家要好自为之,好好地修好自己的心,就是要一门精进,好好努力,

中秋节来临之际,师父给广大佛友的开示

Shuohua20180921 00:56

台长:不要去沾染人间太多烦恼的事情,因为人间烦恼的事情,只要你钻进去你就出不来了。很可怜呢,现在我看众生真的很可怜,天天为名为利,为一点财,为一个名,赌赌气,为贪一点了,恨心,愚痴,就这么搞来搞去的,真的很可怜。

“中秋节”该如何过

wenda20111211 28:48

慈爱
心灵

“中秋节”该如何过 wenda20111211 28:48

台长：八月十五也是天上的一一个节日，是一个团圆的日子、欢聚的日子，但是并不是说全部人要到齐的，只是希望能够给大家带来幸福，其实应该在家里好好念经，祈求家里平安、团聚，

“中秋节”该如何过 wenda20111211 28:48

台长：实际上在八月十五祈求团聚的话比平时初一十五祈求的效果还要好一点，但是很多人就是吃大鱼大肉，一过八月十五，家里就有人死了，所以坚决不能吃活海鲜。

那天晚上如果还吃大鱼
大肉的话,很多人会折寿的

wenda20121026 40:21

那天晚上还吃大鱼大肉,很多人会折寿的

wenda20121026 40:21

台长:八月十五这次中秋你知道天上来多少菩萨吗?不得了的菩萨,所以那天晚上如果还吃大鱼大肉的话,很多人会折寿的。如果那天晚上大家在拜佛念经、烧头香,我告诉你,积福积德啊!

中秋节怎么念经

博客 2021-09-14

慈爱
心灵

中秋节怎么念经 博客 2021-09-14

台长：中秋节是团圆的日子，心要圆；表达与家人的思念之情，但不一定在一起；心中有佛，要多称观世音菩萨圣号，像叫母亲一样地叫观世音菩萨，会得到很多的爱，消掉很多灾难，当天可以念“南无大慈大悲观世音菩萨”108遍，求菩萨保佑某某平安。

初一、十五不可行夫妻之事

(2013年8月9日直话直说)

初一、十五不可行夫妻之事 2013年8月9日

台长：逢初一、十五会有很多菩萨来到人间，所以初一十五不能做坏事，亦不做夫妻之事。诸如此类的日子还有佛菩萨诞辰日、佛菩萨出家日等有佛教纪念意义的日子，及一些人间的节日，如春节、元宵节、中秋节、端午节等等。

初一、十五不可行夫妻之事 2013年8月9日

台长：在这些日子里节制欲望，恢复礼法，不仅是对天地的敬意，也是对几千年来中华传统文明的延续。另外，诸如清明节、中元节、冬至等与地府有关的节日阴气较重，也不宜多行男女之事，防止阴气上身导致诸事不顺。

慈愛
心靈

中秋

慈愛

最多可念40遍禮佛大懺悔文，
燒40張小房子（各種
抬頭加起來）



关于中秋等大节气念
礼佛大忏悔文消业的问题

(2014年9月5日 直话直说)

关于中秋等大节气念,礼佛大忏悔文消业的问题

(2014年9月5日 直话直说)

问:东方台说今年中秋节可以念27遍礼佛大忏悔文,那我们忏悔是针对一件事情还是可以针对几件事情比较好一点?

关于中秋等大节气念,礼佛大忏悔文消业的问题

(2014年9月5日直话直说)

台长:如果你有几件事情你讲啊,反正能够消掉一两件事情。我讲过的,如果大的节气你念到27遍可以消很多业障了。所以大家为什么在节气的时候对这个礼佛大忏悔文特别感兴趣啊?

关于中秋等大节气念,礼佛大忏悔文消业的问题

(2014年9月5日直话直说)

台长:因为人的毛病就是,自己做的时候稀里糊涂就做坏事了,做了坏事了就拼命想消。的确在大节气的时候在菩萨那里磕磕头、拼命念礼佛大忏悔文真的会消掉的。

关于中秋等大节气念,礼佛大忏悔文消业的问题

(2014年9月5日 直话直说)

台长:除非杀业就消不掉,但是

杀业消不掉也能化小。

念礼佛大忏悔文真的很厉害的。

关于中秋等大节气念,礼佛大忏悔文消业的问题

(2014年9月5日直话直说)

听众:是。那比如说我今生有打胎的恶业,我在节气的时候忏悔过,那平时念礼佛大忏悔的时候这件事情还可以再拿出来忏悔,对吧?

关于中秋等大节气念,礼佛大忏悔文消业的问题

(2014年9月5日直话直说)

台长:可以,就是要不停地忏悔,你忏悔过的就不忏悔了?你以为化掉了?小时候不当心欺负一个人你觉得心里一直过意不去,每次都忏悔,到后来就慢慢忘记了,那就真的消掉了。

装修遇到中秋节不需要停工
解答来信疑惑(三百二十九)

装修遇到中秋节不需要停工

〔《卢台长开示解答来信疑惑(三百二十九)》〕

问：中间遇到初一、十五、中秋节、重阳节，
是否当天需要停工？

答：最好重阳节那天不要装修。

家有新过世的亡人，
佳节怎么过
解答来信疑惑(一百零九)

家有新过世的亡人，佳节怎么过

〔《卢台长开示解答来信疑惑(一百零九)》〕

问：外婆过世不满一年，母亲可以在端午节包粽子吗？古人是说，长辈过世不满一年，不可以包粽子种子，又不可以搓汤圆、不在佳节如中秋节庆祝。

请问心灵法门有这种说法吗？

家有新过世的亡人，佳节怎么过

〔《卢台长开示解答来信疑惑(一百零九)》〕

答：过去的一些风俗，现在是新时代，而且
信佛修心不用担心，家人过世只要一个月
不要动，最好三个月。

中秋节白话佛法节选

2019年9月9日 荷兰

慈爱
心灵

对别人好,实际上就是对自己好,不要期望获得回报。学会对别人好,这些人就是非常有智慧。中秋节到了,送一盒月饼给别人,很正常吧?很多人送完之后等着别人回送。你送他一盒只有4个,你等他回送8个,你说你难受不难受?

所以布施给别人,不要求回报,帮助别人尽心尽力,别人一定会从心里感恩你。要记住,有的人现在不能够回报你,有一天他成功了,他一定不会忘记你。所以,我们越不期望获得回报,回报就越大,这就是佛法界讲的“只管耕耘,不问收获”。

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

感恩词



每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

每周四日晚7点 + 不定期早6点20白话共修 北京时间

入通知答疑群：“慈爱心灵”手机版底部
“主页”-“共修通知群”

扫码进入会议

会议号：260 463 2417 密码：1234

